



اخبار احمدیہ

لاہور ۱۰ مارچ - تو اب عبد اللہ خاں صاحب کی طبیعت دودن سے خدا کے فضل سے بہتر ہے دل کی کڑوی مٹی مٹ گئی اور عام طبیعت بھی اچھی ہے اجابت کا صلحت کے لئے دعا کی درخواست ہے

ولادت - مکرم چوہدری مقبول احمد صاحب ۲۴ فروری ۱۹۵۱ء کو ایک لڑکی عطا فرمائی ہے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بھی کا نام مبارک دیکھ کر رکھا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مولود کو لمبی اور صالح عمر دے اور والد و والدین کے لئے نافع وجوہ ناسخے۔

مولود مکرم چوہدری فتح محمد صاحب ایم اے کی لڑکی ہے۔

ان اللہ فضلہ بئذ یوتیہ یتیماء؛ عسید یغفک ربک مقاماً محموداً

الفضل

خطبہ منبرہ
روزنامہ لاہور

شمارہ ۲۳
۱۳
۲
۲۳

بروز جمعہ
۱۶ جمادی الثانی ۱۳۷۱ھ
جلد ۳۹ : ۱۶ ایوان مظاہرہ : ۱۶ مارچ ۱۹۵۱ء نمبر ۶

آج عورتوں نے بھی ووٹ ڈالے

لاہور ۱۵۔ جنوری۔ آج پنجاب اسمبلی کے اترہ انتخابات کے لئے جو ارادہ سے شروع میں لاہور کی عورتوں نے سہی دفعہ ووٹ ڈالے۔ ان میں سے ہر ایک تین ووٹ تھے۔ ایک لاہور کی اندرون نشنت برائے سحران کے لئے اور دو حلقہ ملے کے مقامی اور ہا ہر نشنتوں کے لئے۔ میونسپل کارڈرز ووٹرز حلقوں میں دو ٹنگ کل بھی جاری رہے گی۔ آج مردوں دلا سے دعویٰ کیا گیا کہ ان ووٹرز حلقوں سے جناح عوامی مسلم لیگ کے جیاد نائندوان نے مسلم لیگ نائندوان سے بہت زیادہ ووٹ حاصل کئے ہیں۔ اور جناح عوامی مسلم لیگ کی امیدوارہ باجی رشیدہ بیگم مسلم لیگ ق کے امیدوارہ نے ووٹ زیادہ حاصل کی۔ اس وقت تک ہو

غیر سرکاری اطلاع میں آ رہی ہیں۔ ان سے پتہ چلا ہے کہ ایوان اسمبلی میں اکثریت لیگ ہی کی ہوگی۔ اسکے دس نمبر کو پیپلے بلا مقابلہ منتخب ہو چکے ہیں۔ آج مظان کی بارہ نشستوں میں سے ۹ مسلم لیگ امیدواروں کو زیادہ ووٹ ڈالے گئے۔ مسلم لیگ کے دو حلقوں میں جناح عوامی مسلم لیگ کے امیدواروں نے زیادہ ووٹ حاصل کئے۔ آج خان ممدوٹ نے سبالوٹ کے حلقے سے خواجہ محمد صفحہ کے ۲۳۰۰ ووٹ زیادہ حاصل کئے

کراچی - ۱۵ مارچ - ریلوے کے ۱۵ افراد کا ایک دفعہ ڈیڑھ لاکھ روپے کی رقموں کو چلانے اور دیگر متعلقہ امور کی تربیت کے لئے امریکہ جا رہا ہے جو وہاں ۲ ماہ تک رہے گا۔

۱۵ ہزار ایکڑ زمین حاصل کی ہے۔

ابتدائی اور اعلیٰ طبی تعلیم کے لئے وظیفہ

لاہور ۱۵ مارچ - کل ہذا کمیٹی ایسی گورنر پنجاب کی صدارت میں کوئٹہ آف ڈفرنٹل پنجاب باجی کے اختتام کیلئے کا اعلان مشفقہ تھا جس میں ایم بی بی ایس کلاس کی گیارہ طالبانہ ۵۰۔۵۰ روپیہ ماہوار کے وظائف عطا کئے گئے۔ ایک وظیفہ جاری کر دی اور دو وظیفہ خواتین کو ڈسپنری کی ڈیپنٹک دلانے کے لئے منظور ہوئے۔ اس قابلہ جناح کے عورتوں اور بچوں کے ہسپتال فنڈ کے لئے ۳ ہزار روپے کا امداد گرانٹ بھی سالانہ عطا کئے گئے۔ ایک سو روپیہ کی ایک گرانٹ مشفقہ ہسپتال میری آباد ضلع شیخوپورہ کے لئے منظور کی گئی۔ مشفقہ طور پر فیصلہ کیا گیا کہ ہر سال ایم۔ بی۔ بی ایس کلاس کی طالبات کو وظائف ایڈیٹریہ مشفقہ ڈسٹریکٹ کے لئے وظائف دیوں کے کورس کے لئے ۵ وظائف اور ۸ دیگر وظائف دینے جایا کریں گے۔

مکرم غیر ملکی سمجھے رہیں گے۔ نیپال میں گولڈ میڈن رہیں گی۔

ایرانی مجلس نے تیل کی صنعت کو قومی ملکیت بنانے کی سفارشا منظور کر لی

طهران ۱۵ مارچ - آج ایرانی مجلس نے تیل کی صنعت کو قومی ملکیت بنالیا ہے۔ جس کے فیصلے کے مطابق تیل کی صنعت کو قومی ملکیت بنانے کے سلسلے میں تفصیلی تجاویز تیار کرے گی۔ مجلس کے اس فیصلے کا مجلس کے اندر اور باہر انتہائی گرمیوں کی سانس

کراچی - ۱۵ مارچ - آج یہاں ایک بیان میں سید عبدالستار نے کہا کہ پاکستان پر برآمدی موصول لگا کے متعلق حکومت پاکستان کی پالیسی ٹھیک رہی ہے اس سے ایک طرف تو تاجروں کو پروتی و مدد پورے کرنے کا موقع ملے گا۔ اور دوسری طرف کاشتکاروں کو مناسب معاوضے ملنے گئے ہیں۔ آپ نے کیا س کی پیداوار کو ۲۰ لاکھ کانٹنٹوں تک پہنچانے کی تلقین کی ہے۔

کراچی - ۱۵ مارچ - مومر عالم اسلامی کے ۲۴ نمائندہ مسٹر سعید رمضان اور مسٹر اکرم اللہ آج یہاں سے قاہرہ کے لئے روانہ ہو گئے۔ تاکہ مراکش کے حالات کا جائزہ بخشم خود کر سکیں۔

تیز مقدم کیا گیا ہے اس کیلئے ۱۸ ممبر تھے۔ اور اس نے اینگلو ایرین ایل کینی سے سمجھوتے کی سعادت بڑھانے سے انکار کر دیا تھا۔

آج برطانی صغیر مقیم طہران کو اپنی حکومت کی طرف سے ایک مراسلہ موصول ہوا ہے۔ جس میں کہا گیا ہے کہ اینگلو ایرین کینی کے متعلق کئی کے فیصلوں کا حکومت نہایت تشویش سے مطلع کر رہی ہے اور معینہ سعیا د سے پہلے کوئی نئی پابندی عاید نہیں کی جا سکتی۔ البتہ حکومت مادی ممانع کی بنیادوں پر نئی گفتگو کے لئے تیار ہے

لاہور - ۱۵ مارچ - پاکستان ٹائمز کے بورڈ آف ڈائریکٹرز نے اخبار کے ایڈیٹر مسٹر سفین احمد سفین کو حکومت کے خلاف تحریکی سرگرمیاں کرنے کا وجہ سے ذری طور پر بطرف کر دیا ہے

مسئلہ کشمیر کے حل میں تاخیر خطرناک نتائج پیدا کرے گی

کراچی - ۱۵ مارچ - آج یہاں امریکی نائب وزیر خارجہ نے اخبار نویسوں کو کانفرنس کو خطاب کرتے ہوئے کہا۔ اگر مسئلہ کشمیر کو معروضی تنازع میں ڈال دیا گیا اور بغیر کسی حل کے چھوڑ دیا گیا۔ تو اسکے نتائج نہایت ہی خطرناک ہوں گے۔ آپ نے کہا مرے خیال میں مسئلہ کشمیر کے متعلق موجودہ قرارداد کو ترمیم شدہ شکل قبول کر لینا چاہیے۔ اپنے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ پاکستان افغانستان کی مشترکہ کانفرنس کے متعلق امریکہ کو کوئی جواب موصول نہیں ہوا۔ اور امریکہ نے ہندوستان کو پنجتوستان کی حمایت سے روکا ہے۔ اپنے اسباب کی تردید کہ امریکہ نے پاکستان فوجی اڈے لگائے ہیں۔

تربت کے کیوسٹوں تحت آجائے کن نتائج

لاہور ۱۵ مارچ - لندن ٹائمز نے نیپال اور تربت کے مستقبل پر ایک افتتاحیہ سیر ڈنٹم کیلئے جس میں لکھا ہے کہ اگر تربت کیوسٹوں کے ماتحت آگیا۔ تو ظفر ہے کہ ہندوستانی سرحد کے ایک اہم حصے کے ساتھ ساتھ نیپال کیسٹم اور جھوٹان میں ایک ایسی منگولی قبضتی نسلی تحریک اُبھرنے لگی۔ جو جنوب کے مقامی پر شمال کو ترجیح دے گی اگر دلائی لاما اور شرفی تربت کے چینی حملہ آوروں کے درمیان کوئی سمجھوتہ ہو گیا۔ تو کیوسٹوں کو موقع مل جائے گا کہ وہ تربت کی جنوبی سرحد تک پہنچ جائیں۔ جہاں سے وہ نیپال اور تربت کے علاقوں کی تحریکی تحریکوں سے فائدہ اٹھا سکیں گے۔ جب تک نیپال کی آبادی کے اہم طبقے اپنے حکمرانوں

یوگوسلاویہ سے سوویت بلاک کے برصقے ہوئے باوجود سے حکومت اٹلی کی ویش

روم - ۱۵ مارچ - اطالیہ میں اعلان کیا گیا ہے کہ یوگوسلاویہ پر سوویت یونین کی طیفی ملکیتوں کا امکانی حملہ حکومت اطالیہ کے لئے باعث تشویش ہے۔ لہذا وہ برطانیہ امریکہ اور فرانس سے گہرا رابطہ رکھنے ہوئے ہے۔ روم میں محسوس کیا جا رہا ہے کہ بلقان کی ریاستوں کی موجودہ صورت حال امن پر دوپ کے لئے زبردست خطرہ بنی ہوئی ہے۔ گو یوگوسلاویہ اور اٹلی کی قدیم رفاقت کی وجہ سے حکومت اطالیہ نے اس تشویش کا اظہار بڑے محتاط الفاظ میں کیا ہے۔ تاہم بلطاریہ۔ رومانیہ ہنگری کی زبردست فوجی میدانوں اور یوگوسلاویہ پر حملے کے لئے ازادوں امکانات اٹلی کے لئے بے حد تشویش کا باعث بنے ہوئے ہیں۔ اس اطلاع میں نیم سرکاری حوزوں اور نے دی ہے اس نے سائبریا پر بھی لگتا ہے کہ اگر یہ حکومتیں لگاتار کے معاہدے صلح کے خلاف ہوتی کرتے ہوئے دوبارہ اسلحہ بندی کر رہی ہیں۔ تو اٹلی بھی اس معاہدہ کی پابندیوں سے دستبردار ہو جائے گا۔

بدامنی پھیلانے والے عناصر

ملک و قوم کے خلاف جس سازش کا بخفاظ وزیر اعظم لیاقت علی خان نے اپنے بیان میں کیا ہے۔ اور جس کے نتیجے میں فرج کے بعض ذمہ دار افسر بھی گرفتار کر لئے گئے ہیں۔ ہم نے الفضل میں لکھا تھا کہ یہ ضد اقلے کا خاص فضل ہے کہ اس نے ایسی شیعہ سازش کو پیشتر اس کے کہ اس کی وجہ سے ملک و قوم کو کوئی نقصان پہنچتا سلطنت ازبام کر دیا۔ اور پاکستان ایک عظیم تباہی سے بچ گیا۔ ہم نے یہ بھی لکھا تھا کہ کسی ملک کی حکومت میں شد کے ذریعہ دو بدل کرنا ایک پرلے درجہ کا غیر اسلامی فعل ہے۔ اور کوئی سچا مسلمان اس کی تائید نہیں کر سکتا۔ اور نہ کوئی حکومت اس کو برداشت کر سکتی ہے۔

ایسے جرائم جو ایک ملک کے ملک کو تباہی میں ڈالنے والے ہوتے ہیں نہایت ہی سنگین ہوتے ہیں اور ہر ملک کے قانون میں ان کے مرتکب ہونے والوں کے لئے سخت سے سخت سزا رکھی گئی ہے۔ حکومت کے ایک ترجمان کے بیان سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ حکومت نے اس معاملہ کی تفتیش کے لئے چیفہ سول پولیس بھی مقرر کی ہے۔ جس میں یقین ہے کہ پولیس اور مٹریس جو اس سازش کی جڑ کا پورا پورا کھوج لگانے میں مدد کا کام لیا ہو جائے گی۔ اور مجرم جرم ثابت ہونے پر جیل لیف کر دیا کو پھانسی چاہیں گے یہ بھی کہا گیا ہے کہ ۱۵۰ شخصوں پر سازش میں حصہ لینے کا شبہ ہے۔ ہو سکتا ہے کہ دوران تفتیش میں یہ دائم کو سب سے ثابت ہو۔ ابھی تک کسی سیاسی لیڈر کا تعلق ظاہر نہیں ہوا۔ ترجمان نے "ہندوستان ٹائمز" کے اس بیان کو خرمناک جھوٹ سے تعبیر کیا ہے۔ کہ سازش کسی معاہدے کے خلاف تھی جو حکومت پاکستان نے امریکہ سے تعلق رکھنے والے فوجی اڈوں کے تعلق کیا ہے۔ ہندوستان ٹائمز کی یہ صحیح شہادت ہے۔ جن سے اس کی غرض حکومت پاکستان کو بنام کرنا ہے۔ ترجمان نے اس کی پرزور تردید کی ہے۔

ہم نے پہلے ہی الفضل میں عرض کیا ہے اور اب بھی عرض کرتے ہیں کہ بعض ذاتی اغراض کے پیش نظر جو لوگ حکومت کو ہر وقت کوستے رہتے ہیں۔ اور اس پر یاد دہانی دے رہتے ہیں اور حکومت کا دتا عوام کے دلوں میں کم کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ ان کو اس سے عبرت حاصل

کرنا چاہئے۔ اور آئندہ ایسے کام سے پرہیز کرنا چاہئے حکومت کے ارکان کوئی فرشتے نہیں ہیں کہ وہ کبھی غلطی نہ کریں۔ مگر ان کی غلطیوں کو بڑھا چڑھا کر ایسا رنگ دینا جس سے عوام کے دلوں میں حکومت کے خلاف نفرت کے جذبات ابھریں۔ کسی کے لئے صحت مندانہ رویہ نہیں سمجھا جا سکتا۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ حکومت کی غلطیوں کی طرف توجہ نہ دلائی جائے۔ بے شک دلائل ملتے جلتے۔ مگر اس کا اندازہ سخن میں نہیں ہونا چاہئے بلکہ تعمیری ہونا چاہئے۔ حکومت کا دتا عوام کے دلوں سے کم ہونے سے ملک میں لاقانونی کا دور دورا ہو جانے کا خطرہ ہے۔ اور ظاہر ہے کہ ایسے ملک میں جہاں عوام کی طرف سے لاقانونی کا خطرہ ہو دشمنوں کی سازشوں کا پھول پھلنا آسان ہوتا ہے۔ حکومت کو چاہئے کہ ملک میں بدامنی پھیلانے والے تمام عناصر کا مضبوط ہاتھ سے قلع قمع کرے۔ ملک میں کسی نوعیت کی بے اطمینانی پھیلا نا یقیناً خطرناک ہوتا ہے۔ اور اب حکومت کا فرض ہے کہ جہاں بھی اور جس صورت میں بھی اس بیماری کے جراثیم دیکھیں خود ان کو کینا میٹ کرنے کی کوشش کریں۔ اور ہر شورش کرنے والے عنصر کو خواہ وہ کسی نوعیت کی ہو پوری طاقت کے ساتھ دبا دے حکومت کا حق ہی نہیں بلکہ فرض ہے کہ وہ ملک میں امن کے قیام کے لئے اپنی ہر طاقت کا استعمال کرے۔ ملک میں بعض طبقے اسلام کے نام پر سخت آفت رچھیل رہے ہیں۔ ان کو نظر انداز نہیں کرنا چاہئے۔ بلکہ ان کو حدود کے اندر رکھنے کے لئے حکومت کو اپنی انتظامی طاقتوں سے پورا پورا کام لینا چاہئے۔ یہی ممانعت بڑھتے بڑھتے ملک میں بدامنی کی آگ لگنا دیتی ہے۔ اور ایسی نفا نشوونما دے سکتی ہے۔ جس میں سازش و خیرہ افروزی کے جراثیم پرورش پاتے ہیں۔

ہم دیکھ رہے ہیں کہ ملک میں کبھی اشتراکی لٹریچر بہت پھیل رہا ہے۔ جہاں تک اشتراکی نظریہ کا تعلق ہے۔ ہم خدا کے فضل سے اس کی غلطیاں و اشکاف کر سکتے ہیں۔ مگر جو لٹریچر عام ہو رہا ہے۔ وہ نظریاتی نہیں بلکہ رویہ پرلیم کی حمایت میں ہوتا ہے۔ اس میں روسی کمزوروں کا نجات دہندہ ثابت کی جاتا ہے۔ اور اس قسم کے اشارے بھی اشارے سے کیا گھلے الفاظ میں ترغیب

دلائی جاتی ہے۔ کہ روس ہر وقت ہر ملک کے مزدوروں اور کسانوں کے مدد دینے کے لئے تیار ہے۔ یہ پروپیگنڈا نہایت خطرناک ہے۔ حکومت کو چاہئے کہ ایسے پروپیگنڈا کو روکے ہم حکومت کو یقین دلائے ہیں کہ جماعت احمدیہ اصولاً اور اعتقاداً ملک میں نظم و نسق کے قیام کی حامی ہے۔ اور ایسی ہر حرکت کو جو ملک میں بدامنی پھیلانے والی ہو نہ صرف نفرت کی نگاہ سے دیکھتی ہے۔ بلکہ اس کے قلع قمع میں حکومت کا ہاتھ مضبوط کرنے کے لئے ہر جائز مدد دینے کو ہر وقت تیار ہے۔ اور وہ اس کے لئے کسی ایسی کی خواہش مند نہیں ہے۔ وہ اسکو اپنا فرض نہیں سمجھتی ہے۔ اور اسلام کا یہی تقاضا ہے۔

فاش غلطیاں

موردی صاحب کی جماعت اسلامی کے ارکان اور ہمدردوں میں سے بہت سے ایسے لوگ بھی ہوں گے جو واقعہ میں اور دل سے اسلام کی فتح چاہتے ہیں۔ ہمارا خطاب صرف ان ہی سے ہے موردی صاحب کو مامورین اللہ ہونے کا دعوے نہیں ہے۔ اور نہ کوئی ان کا ساتھی یا ہمدرد ان کو مامورین اللہ سمجھتا ہے۔ اس لئے ظاہر ہے کہ وہ غلطیاں کر سکتے ہیں۔

موردی صاحب نے اپنی دانست کے مطابق حکومت الہیہ کے قیام کا ایک نظریہ پیش کیا ہے اور یہ دعوے کیے ہیں۔ کہ یہ نظریہ اسلام کے مطابق ہے۔ ہم الفضل میں آپ کے نظریہ کی بے بنیادی اسلامی اصولوں کی روشنی میں واضح کرتے رہتے ہیں۔ ہماری نیت نیک ہے۔ ہمیں تو موردی صاحب سے کوئی ذاتی عداوت ہے۔ اور نہ اسلامی جماعت سے ہم صرف یہ چاہتے ہیں کہ موردی صاحب کے مناظروں کو واضح کیا جائے۔ تاکہ مسلمان ان کے جرمے سے تامل سے محفوظ ہو جائیں۔ اس کے سوا ہماری اور کوئی غرض نہیں ہے۔ اس لئے جب ہم ان کی غلطیاں دکھاتے ہیں۔ تو واجب تھا کہ خود موردی صاحب اور ان کے ساتھی ٹھٹھے دل سے ان پر غور کرتے۔ تاکہ اگر ہماری باتیں درست ہوں۔ تو وہ اپنی اصلاح کر سکیں۔ اور اگر ہم غلطی پر ہیں تو ہماری غلطی دکھائیں۔

اگر کے بجائے ہم نے دیکھا ہے کہ موردی صاحب کے ترجمان ہماری باتوں کو بڑی نخوت اور غرور سے نقل دیتے ہیں۔ اور بجائے اس کے کہ ہمارے اعتراضات کا جواب سیدھے طرح سے دیں۔ ہماری آواز کو "مرزائی مرزائی" کے اشاری قسم کے شور و غوغا میں دبا دینا چاہتے ہیں یا طنز و

پر اتر آتے ہیں۔ یہ ایک سخت لادینی مرض ہے۔ جس میں موردی صاحب کے ترجمان مبتلا ہیں۔ یہ ایسے مسائل ہیں جو اسلام کے مستقبل کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں ہو سکتے ہیں کہ موردی صاحب اور ان کے ساتھیوں نے اسلام کو صحیح سمجھا ہو۔ مگر ہم نے جہاں تک ان کی تصنیفات کا مطالعہ کیا ہے۔ ہمیں یہی احساس ہوا ہے۔ کہ آپ جس انداز سے اسلام کو پیش کر رہے ہیں وہ سرتاپا لادینی ہے۔ اور اسلام کی ترقی میں سرمدی رہی ہیں رہے۔ نہ صرف یہ بلکہ آپ بعض صحابہ اسلام کی مصلحتانہ جدوجہد کو غلط راستہ پر ڈال کر ان کی طاقت ضائع کر رہے ہیں۔ موجودہ انتخابات میں ان کا ایک سیاسی پارٹی بنا کر حصہ لینا خواہ ظاہر لگتا ہی دیندارانہ نظر آتا ہو بنیادی طور پر غیر اسلامی ہے۔ اور اس میں نمایاں ناکامی ظاہر کرتی ہے۔ کہ یہ سراسر اسلام کے مزاج کے خلاف ہے۔ اور ایک ایسے ملک میں جس میں اکثر اکثریت مسلمانوں کی ہے۔ سیاسی رنگ میں صالح اور غیر صالح کے امتیاز پر انتخابات لڑنا فاسد حکم جہاں بہت سے مزقے ہوں اور ہر فرقہ اپنے آپ کو ہی صالح سمجھتا ہو۔ ایسی تفریق ہے کہ جو ایک عظیم فساد کا پیش خیمہ ہو سکتی ہے۔

ہم صرف ان لوگوں سے جو واقعی اسلام کی فتح کے خواہشمند ہیں سوال کرتے ہیں کہ کیا جو طریقہ کار موردی صاحب نے فاسد حکم انتخابات میں اختیار کیا ہے۔ اس کی واضح ناکامی ہی مظاہر نہیں کرتی۔ اگر یہ رویہ اور یہ جدوجہد جو ایسے فضول کام میں ضائع کی گئی ہے۔ اگر سیدھی طرح تبلیغ اسلام میں صرف کی جاتی۔ تو نہ صرف اسلام بلکہ پاکستان کے لئے بھی مفید ہوتا۔ چند افراد کو گرد جمع کر کے یہ دعوے کرنا کہ ہم صالح قیادت لانے کی کوشش کر رہے ہیں غیر متوازن لٹکی ٹٹکی ہے۔ صالح قیادت اگر کوئی ایسی دستیاب ہو جائے۔ صرف صالح لوگوں ہی میں قائم ہو سکتی ہے۔ اسلام میں اصل چیز انفرادی تقویٰ ہے۔ یہی درخت ہے جن کو اجتماعی حمایت کا پھل لگتا ہے۔

بکاش کے درخت پر چند آم لٹکا دینے سے آم کا درخت نہیں بن جاتا۔ بلکہ آم صرف آم کے درخت کو لگ سکتے۔

افسوس تو یہ ہے کہ موردی صاحب عام طور پر اس حقیقت کو جانتے ہیں۔ لیکن جب بھی کوئی عملی قدم اٹھاتے ہیں تو فاش غلطی کرتے ہیں۔ اور اپنے ساتھ جماعت کے مضمین کو بھی لے گئے ہیں۔ تعظیم سے پہلے آپ نے مسلمانوں (باقی دیکھیں صفحہ کا اگلے صفحہ)

خطبہ جمعہ ۸

ہمیں اتجاہ کا شکر ادا کرنا چاہیے کہ اس نے ہمیں کامیاب اور شاندار جلسہ نے کی توفیق بخشی

اگر اجنباب اپنے اندر روحانی تبدیلی پیدا کر لیں تو دشمن کی شرارتیں سب کے کا رہو کر رہ جائیں گی

یہ کوشش کرنی چاہیے کہ اس قسم کا یا اگر ایسے زیادہ اچھے ایجادات ہو جائیں۔ تو زیادہ بہتر قسم کا لاؤڈ سپیکر منگوایا جائے۔ تاکہ تقریروں کی آواز ہر شخص تک برابر پہنچ رہے۔ بہر حال میں دوستوں سے۔ جس کتا ہوں کہ ان کے لئے دعا کریں۔ اس طرح

ایک اور دوست

جو مانگت ادیتھ کے رہنے والے ہیں انہوں نے دعا کے لئے رقم نکھا ہے وہ لکھتے ہیں کہ ان کا جوان لڑکا دوست محمد اچانک فوت ہو گیا ہے دوست انہیں اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں میں پھر اللہ تعالیٰ کے لاکھ شکر ادا کرتا ہوں کہ اس نے میں ایک کامیاب اور شاندار جلسہ کرنے کی توفیق بخشی۔ اور امید کرتا ہوں کہ دوست بھی شکریہ کے طور پر اپنے اندر روحانی تبدیلی پیدا کریں گے۔ اگر وہ اپنے اندر روحانی تبدیلی پیدا کر لیں۔ تو میں انہیں یقین دلاتا ہوں کہ دشمن کی شرارتیں سب کے کا رہو کر رہ جائیں گی۔ (خطبہ جمعہ سے قبل حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ متتبعہ دعا فرمایا۔ دوران اعلان میں حضور نے جماعت کو اس کی ایک غلطی کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا۔)

ایک غلطی

جو رہی ہے جو شرکاتہ ہے۔ اور جس کی اصلاح نہایت ضروری ہے۔ میں نہیں سمجھ سکا کہ یہ غلطی کیوں جو رہی ہے۔ اگر دوسروں میں یہ غلطی ہو تو اس قدر افسوس پیدا نہیں ہوتا۔ کیونکہ وہ پہلے ہی اسلام سے دور ہیں۔ لیکن ہم لوگ تو وہ ہیں جو اسلام کو خوب سمجھتے ہیں پھر ہمارے اندر وہ نقص کیوں پیدا ہوا۔ ہمارا ایک بہن کا نام مبارک بیگم ہے۔ اور ایک کا نام امرا حفیظہ۔ ایک بہن جو چھوٹی عمر میں ہی

از حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۹ دسمبر ۱۹۵۰ء بمقام دربار

موقیہ۔ مولوی محمد یعقوب صاحب مولوی ناضل

چونکہ ایسی تقریر میں صحت بھی ہو جاتا ہے۔ اور ضعف کا علاج میٹھا ہے۔ حتیٰ کہ جب سر لین بٹھا ہر دم بہ لب ہو تو اس سے گلو کوڑ کے ٹیکے کئے جاتے ہیں۔ اور کئی اس سے اچھے ہو جاتے ہیں۔ اس لئے میں نے انہیں کہا کہ چائے پھینکی ہے اس میں اور میٹھا ملاؤ۔ انہوں نے پھر اس میں نہایت قلیل مقدار میں میٹھا ڈال کر میرے سامنے چائے لاکھی۔ میں نے اسے چکھا تو وہ پھر بھی پھینکی تھی۔ میں نے انہیں دوبارہ توجہ دلائی تو انہوں نے پھر وہاں کھانا ڈال دی۔ جب تیسری دفعہ چکھتے پر بھی وہ چائے مجھے پھینکی معلوم ہوئی۔ تو میں نے مذاقاً چائے کے ٹکڑوں سے آہستہ چائے کہ اگر میٹھا نہیں ملتا تو میرے گھر سے منگو الیں۔ جب میں تقریر کے بعد واپس گیا تو میری ایک بیوی مجھے کہنے لگیں کہ آپ نے یہ کیا کہا تھا کہ اگر میٹھا نہیں ملتا تو میرے گھر سے منگو الیں۔ حالانکہ یہ بات میں سے اتنی آہستہ کہی تھی کہ میں سمجھتا تھا کہ سٹیج پر بیٹھنے والے بھی اسے نہیں سن سکتے ہوں گے۔

لاؤڈ سپیکر کے کمال

کی دہ سے یہ بات عورتوں کے جلسہ گاہ میں بھی پہنچ گئی بلکہ انہوں نے تو بتایا کہ آپ جب چائے کی بیانی پرچ میں رکھتے تھے۔ تو اس کی کھٹ کی آواز بھی ہمیں پہنچ جاتی تھی۔ غرض بہت ہی اعلیٰ درجہ کا انتظام تھا۔ مائیکو خان کی شکل بھی بنا رہی ہے۔ کہ یہ بہت اعلیٰ درجہ کا لاؤڈ سپیکر ہے۔ کیونکہ یہ آواز سے بڑا ہے۔ میرے خیال میں آئندہ ہمیشہ

کھانا کھاتے وقت دکھائی کرتا ہوں۔ لیکن اس دفعہ میں نے فیصلہ کیا کہ دانت لگا کر تقریر کروں اور اس کا آواز پر اچھا اثر پڑا۔ بہر حال امرتھ کا فضل ہن تھا کہ اس نے اس بات کی توفیق عطا فرمائی۔ اور

ہمارا جلسہ

بسیخ و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ اس وقت مجھے منتظم صاحب لاؤڈ سپیکر (تاقی عزیز احمد صاحب) کی طرف سے رقم ملا ہے کہ عید احمد صاحب نیلا گنڈ محمود احمد صاحب اچھرہ اور من ز احمد صاحب پانچو کے لئے خاص طور پر دعا فرمائی جائے۔ جنہوں نے لاؤڈ سپیکر کا نہایت اچھا انتظام رکھا ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ یہ لوگ دعا میں دعا کے مستحق ہیں۔ مجھ سے کئی اور لوگوں نے بھی بیان کیا کہ اس دفعہ لاؤڈ سپیکر کا انتظام ایسا اچھا تھا۔ کہ خود بخود ان لوگوں کے لئے دل سے دعا نکلتی تھی۔ مستورات نے بھی بتایا کہ ان کی طرف آواز ایسی صاف آتی تھی کہ دل سے دعا نکلتی تھی۔ غرض اس دفعہ

لاؤڈ سپیکر کا انتظام

ایسا غضب کا تھا کہ حیرت آتی ہے۔ بعد میں تو مجھے شرم آئی۔ لیکن بہر حال ایک بات ایسی ہوئی جس کے متعلق میرا خیال تھا کہ بہت کم لوگوں نے سن ہوگی۔ مگر لاؤڈ سپیکر نے وہ بات بھی دوسروں تک پہنچادی۔ دورت جانتے ہیں کہ میرے گلے میں سوزش رہتی ہے۔ اور چائے کا گھونٹ گھونٹ پینے سے وہ سوزش کم ہو جاتی ہے میں تقریر کر رہا تھا کہ سٹیج والوں نے میرے سامنے چائے کی بیانی رکھی۔ میں نے جی تو وہ پھینکی تھی

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ دوستوں کی اطلاع کے لئے میں یہ اعلان کرنا چاہتا ہوں کہ نماز جمعہ کے ساتھ ہی میں عصر کی نماز بھی جمع کر کے پڑھاؤں گا۔ تاکہ دورت گاڑی میں جاسکیں۔ اور ان کی عصر کی نماز خراب نہ ہو۔ دیگر صحیح ہوگی مگر میں شدید درد ہے۔ اور بار بار نمازوں کے لئے باہر آنا میرے لئے مشکل ہے اور امام کی بیماری میں بھی نمازوں کا جمع کرنا جائز ہوتا ہے جلسہ تو ہمارا اک ختم ہو گیا۔ لیکن میں سمجھتا ہوں میں اس سب سے پہلے موقع پر

اللہ تعالیٰ کا شکر

ادا کرنا چاہیے جس نے ایسے خطرناک سردی کے ایام میں جبکہ بعض جگہ پندرہ پندرہ برس ہیں اموات محض سردی کی وجہ سے ہو گئی ہیں۔ ہمیں ایسا کامیاب جلسہ عطا کیا۔ اور ہزاروں ہزار آدمیوں کو توفیق عطا فرمائی کہ وہ تکلیف اٹھا کر یہاں آئیں۔ اور خدا اور اس کے رسول کی باتیں سنیں۔ یہ توفیق بھی چونکہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہی میسر آتی ہے۔ اس لئے سب سے پہلے میں اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتا ہوں۔ اور ان کی صبر کرتا ہوں کہ وہی اپنے بندوں کا دانی اور ان کا شکر ہے۔ یہ بھی

اللہ تعالیٰ کا احسان

ہے کہ باوجود اس کے کہ میرا گلا شدید اذیت تھا۔ اور نہ لے سکتے تھے توفیق بخشی کہ میں تقریریں کر سکا۔ اور نہ صرف تقریریں کر سکا۔ بلکہ میری آواز بہت اونچی اور بلند تھی۔ اور اس میں گزشتہ سالوں سے بھی زیادہ طاقت پائی جاتی تھی۔ گو اس میں ایک ٹرک (Tank) بھی تھا کہ میں نے معوضی دانت لگا رکھے تھے رہا جس کی وجہ سے میں نے اپنے بعض دانت نکلوانے ہوئے ہیں۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ دانتوں سے ہوا نکل کر آواز کو کمزور کر دیتی ہے) مجھے عام طور پر دانت لگانے کی عادت نہیں تھی

تحریک جدید کاتولیسٹوں مطالبہ دعا

رقم نمبر ۶۰۰ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ

اور ان کی مدد کے کا پس وہ لوگ جو مجبوری اور معذوری کی وجہ سے کسی مطالبہ کو پورا کرنے میں حصہ نہیں لے سکتے ہیں۔ میں نے ایسی تجویز بتائی ہے کہ اس میں وہ سب شریک ہو سکتے ہیں۔

نہایت اہم اور ضروری تجویز
اور یہ سب سے زیادہ ضروری تجویز ہے وہ جو چار پانچوں پر پڑے ہوئے اپنا بیج ہیں۔ وہ جن کے ذہن رسا نہیں۔ وہ جو بیمار اور کمزور ہیں۔ وہ جو قید میں پڑے ہیں۔ وہ جو مصائب اور تکالیف اور مشکلات میں گرفتار ہیں۔ وہ سب جو کام کرنا چاہتے ہیں مگر نہیں کر سکتے۔ وہ اس تجویز پر عمل کریں۔ اور اس طرح وہ کام کرنے والوں سے ثواب حاصل کرنے میں بھیجے نہ رہیں گے۔ کیونکہ وہ خدا تعالیٰ کو کہہ سکتے ہیں کہ چارے پاس دل ہی تھا وہ ہم نے پیش کر دیا۔ اور خدا تعالیٰ نے ضرور ان کے دل کی تفلک کے گار اور انہیں ایسا ہی اجر دیکھا جیسا کہ کام کرنے والوں کو دیکھا۔

ادعیہ ضروریہ
دوست یہ دعائیں کثرت سے پڑھا کریں۔
اللھم انانجھک فی نحرہم ونعدوہم من شہرہم اور رب کل شیء خادیمکم رب فاحفظنا وانصرنا وارحمنا۔
جب تک یہ قتلے ہیں دوستوں کو چاہئے کہ یہ دعائیں پڑھتے رہیں۔ ان کے علاوہ اچانک زبان میں زیادہ جوش کے ساتھ بھی دعائیں کہتے رہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ رحم کرے کہ ہمیں ایسا روحانی غلبہ عطا کرے کہ ہم لوگوں کے خیالات میں۔ انگار میں رحمانات میں۔ ان کے ثواب میں۔ زبانوں میں اعمال میں۔ تمدن میں۔ دین میں اصلاح کو سکیں اور دعا کی جائے کہ خدا کی دعا ہی عالم میں قائم ہو اور اس کے جلال کا دنیا میں ظہور ہو۔ تاکہ جیسے خدا کی بادشاہت آسمان پر ہے زمین پر بھی ہو۔
(الفضل ۱۱ دسمبر ۱۹۵۰ء)

چونکہ آجکل جیسا کہ رفقہ خاص دعاؤں کا دور ہے۔ اس لئے احباب کرام تحریک جدید ساری دنیا کی ہدایت کے لئے اور حضرت المصلح المرعود ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی دراز ای عمر کے لئے خاص طور پر دعائیں کریں
مرسلہ محمد وبراہیم خلیل از ربوبہ

ایک اور چیز جو بات رہی ہے جو سب کے متعلق ہے۔ گوئی اس میں زیادہ حصہ لے سکتے ہیں۔ دنیوی سامان خواہ کس قدر کئے جائیں۔ آخر دنیاوی سامان ہی میں اور ہماری ترقی کا اٹھارہاں پر نہیں بلکہ ہماری ترقی خدا تعالیٰ سامان کے ذریعہ ہوگی۔ اور یہ خانہ اگرچہ سب سے اچھے مگر اسے میں نے آخر میں رکھا ہے۔ بعروہ دعا کا خاندان ہے۔

دعا کی تاکید
وہ لوگ جو ان مطالبات میں شریک نہ ہو سکیں اور ان کے مطابق کام نہ کر سکیں وہ خاص طور پر دعا کریں۔ کہ جو لوگ کام کر سکتے ہیں خدا تعالیٰ انہیں کام کرنے کی توفیق دے۔ اور ان کے کاموں میں برکت دے۔ ہماری توجہ طاہری سامان سے نہیں ملے۔ ہاتھ سامانوں سے ہوگی۔

چالیس سو من جو دنیا کو فتح کر لیں
حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرمایا کرتے تھے کہ اگر چالیس سو من بھی کھڑے ہو جائیں تو وہ ماری دنیا کو فتح کر سکتے ہیں۔ وہ لوگ جو کچھ نہیں کر سکتے وہ بھی دعا سے کرتے ہیں کہ خداوند کریم چالیس سو من پیدا کر دے۔ ایسے چالیس سو من جو حضرت مسیح موعود نے فرمایا کہ دنیا کو فتح کر سکتے ہیں۔

لوہے نکلنے اور مرلیض
یہ وہ لوہے نکلنے اور پانچ جو دمدروں کے کھانے سے کھاتے ہیں۔ جو دمدروں کی براد سے یضاب پاخانہ کرتے ہیں اور وہ بیمار اور مرلیض جو چار پانچوں پر پڑے ہیں اور کہتے ہیں کاشش! ہمیں بھی طاقت ہوتی اور ہمیں بھی صحت ہوتی۔ تو ہم بھی اس وقت دین کی خدمت کرتے۔ ان سے ہم کہتا ہوں کہ ان کے لئے بھی خدا تعالیٰ نے دین کی خدمت کا موقع پیدا کر دیا ہے۔ وہ اپنی دعاؤں کے ذریعہ خدا تعالیٰ کا دروازہ کھٹکتی ہیں اور چار پانچوں پر پڑے پڑے خدا تعالیٰ کا عرض ہلا میں تاکہ کامیابی اور تمندی آئے۔

آن پڑھو اور کند فرہین
اور میر جو آن پڑھو اور نہ صرف آن پڑھو بلکہ کند فرہین ہیں۔ اور اپنی اپنی جگہ گڑھے رہے ہیں۔ کہ کاشش ہم بھی عالم ہونے کاشش ہمارا بھی دین سماجوتا۔ اور ہم تبلیغ دین کے لئے نکلتے۔ ان سے ہم کہتا ہوں کہ ان کا بھی خدا ہے جو ان کو خدا کی عمارت آڑیوں کو نہیں دیکھی۔ بلکہ دل کو دیکھتے ہیں۔ وہ اپنے سیدھے سادے طریق سے دعا کریں تو خدا تعالیٰ ان کی دعا کو سنے گا۔

انہ انشا جہاں نام اپنی ہو سکتا۔ کیونکہ یہاں لوں کے نام میں۔ خدا کے نام نہیں۔ اور لوہی مسلمان بولتے خدا کی ہوتی ہے۔ انسان کی نہیں۔ بہر حال اس دفعہ میں نام ایسے پکڑے گئے جو مشرکانہ تھے۔ اور جن سے ہماری جماعت کے

دوستوں کو پچھنا چاہیے
کیونکہ ان ناموں سے وہ خدا تعالیٰ کی ٹوندیاں نہ رہیں۔ آدمی کی ٹوندیاں بن گئیں۔ اور یہ جائز نہیں۔ اگر امتہ اللہ نام رکھا جائے۔ تو یہ جائز ہوگا۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ کی کسی اور صفت کے ساتھ امتہ کا لفظ لکھا کر نام رکھا جائے۔ تو یہ جائز ہوگا۔ لیکن یہ جائز نہیں ہوگا۔ کہ کسی آدمی کے نام کے ساتھ خواہ وہ کتنا بڑا ہو۔ امتہ کا لفظ لکھا کر اپنی کسی لڑکی کا نام رکھ دیا جائے۔ جب کہ میں نے بتایا ہے۔ مجھ سے جب کوئی ہمارے خاندان کا آدمی لڑکی کا نام پوچھتا ہے۔ تو یہ اصرار کر کے امتہ کے ساتھ اس کا نام رکھتا ہوں۔ بلکہ اب چونکہ

ہمارے خاندان میں
بہت سے بچے ہو گئے ہیں۔ اور بعض دفعہ پہلے نام ہی دوبارہ رکھنے پڑتے ہیں۔ ایسے موقع پر ماں باپ اصرار کر کے نئے نام کی پیمائش بھی کریں۔ تو میں رد کر دیتا ہوں۔ کہ اگر مجھ سے نام رکھنا ہے۔ تو میں اللہ تعالیٰ کا نام ضرور بیچ میں لائونگا۔ یہ نئے نام کی خواہش بھی ایک بدعت ہے۔ عربوں میں تو یہ رواج تھا۔ کہ باپ کا نام بھی عبداللہ ہے۔ بیٹے کا نام بھی عبداللہ ہے۔ اور پوتے کا نام بھی عبداللہ ہے۔ اگر اس طرح ایک خاندان میں ایک ایک نام کے کئی بیٹے بھی ہوں۔ تو اس میں کوئی حرج کی بات نہیں اور اسی طرح ہم اللہ تعالیٰ کے نام کے استعمال کو ٹھاکھتے ہیں۔

میاں عبدالرحیم احمد صاحب کے بیٹے کی وفات

دبوا ۱۹۰۳ء میاں عبدالرحیم احمد صاحب بی اے کا ایک تار بنام صاحبزادہ مرزا منظر احمد صاحب منظر ہے۔ کہ ان کا بیٹا میر فوت ہو گیا۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ زیر احمد صاحب مولوی علی احمد صاحب ایم۔ اے کا پوتا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ اور سیدہ امتہ النبی مروجہ کا نواسہ اور عزیزہ مکررہ امتہ الرشید کا بیٹا تھا۔

دو بہنوں کی پیدائش کے تقریباً آٹھ سال کے بعد پیدا ہوا۔ تقریباً گیارہ ماہ عمر یابی تک پہلے حد پیاری اور شد و سادات کے آثار چہرہ کو ظاہر تھے۔ بلائے والا سب کو بیماریاں سے آدوں تو جان خدا کہ اللہ تعالیٰ ماں باپ کو صبر اور نعم العبد عطا کرے عبد الوهاب عمر جو دعوت اللہ لائنگ لاہور

فوت ہوگئی تھی۔ اس کا نام عصمت تھا۔ اسی طرح ایک دوسری بہن کہ وہ بھی چھٹی عمر میں ہی فوت ہوگئی تھی۔ اس کا نام شوکت تھا۔ گویا سوائے ایک بہن کے اور کسی کے نام میں خدا تعالیٰ کا نام نہیں آتا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نام سے وابستگی کی وجہ سے ہمارے خاندان کے لڑکوں کے ناموں میں احمد کا نام آتا ہے۔ خدا تعالیٰ کا ہمیں آتا۔ پس مجھے برا لگاکر خدا تعالیٰ کا نام ہمارے خاندان کے ناموں میں سے جاتا رہے۔ چنانچہ میں نے فیصلہ کیا۔ کہ آئندہ

لڑکیوں کا نام
میں امتہ کے نام پر رکھوں گا۔ کہ خدا تعالیٰ کا نام ہمارے گھر دل میں قائم رہے۔ چنانچہ ہمارے خاندانوں میں سے جو بچے تھے اپنی لڑکیوں کا نام رکھواتے ہیں۔ میں ہمیشہ امتہ کے ساتھ ان کے نام رکھتا ہوں۔ اور جنہوں نے یہ نام نہیں رکھا نا ہوتا۔ وہ مجھ سے پوچھتے ہی ہمیں بہر حال جب وہ پوچھتے ہیں۔ میں ہمیشہ اصرار سے امتہ کے لفظ کے ساتھ

ان کی لڑکیوں کا نام رکھتا ہوں۔ یہ قدرتی بات ہے۔ کہ جس خاندان کا لفظ سلسلہ کے بانی کے ساتھ ہو۔ اس کی طرف لوگوں کی نظر میں اٹھتی ہیں۔ اور وہ بھی اپنی ک طرف پر چلنے کی کوشش کرتے ہیں۔ چنانچہ ہماری جماعت میں عام طور پر لڑکیوں کے نام امتہ کے لفظ کے ساتھ رکھے جاتے ہیں۔ بلکہ یہ ایک فیشن ہو گیا ہے۔ کہ لڑکیوں کا نام امتہ اللہ یا امتہ العزیز یا امتہ الحفیظہ وغیرہ رکھا جائے۔ میں سمجھتا ہوں۔ یہ بڑی مبارک بات ہے۔ اور تین بڑے اتنی ہی اچھی بات ہے۔ مگر عصمت یہ ہے۔ کہ بعض دفعہ صفت کو نظر انداز کر کے بغیر سوچے سمجھے نام رکھ دینے جاتے ہیں۔ حالانکہ وہ مشرکانہ ہوتے ہیں۔ چنانچہ اس طلب میں تین لڑکیاں ایسی معلوم ہوئی۔ جن کے

نام مشرکانہ تھے

ان میں سے ایک تو راولپنڈی کی تھی اور بعض اور مقامات کی۔ ان میں سے کسی کا نام امتہ البشیر تھا۔ اور کسی کا نام امتہ الشریف۔ حالانکہ شہر اور شریف خدا تعالیٰ کا نام نہیں۔ البتہ نے غالباً یہ سمجھا کہ امتہ کے لفظ سے برکت حاصل ہوتی ہے۔ حالانکہ امتہ کے لفظ سے نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کی اس صفت سے برکت حاصل ہوتی ہے۔ جو اس لفظ کے ساتھ لگائی جائے۔ مثلاً امتہ النبی نام ہو سکتا ہے۔ امتہ الباری نام ہو سکتا ہے۔ امتہ المصور نام ہو سکتا ہے۔ امتہ اللہ نام ہو سکتا ہے۔ امتہ الرب نام ہو سکتا ہے۔ امتہ الرحمن نام ہو سکتا ہے۔ امتہ الرحیم نام ہو سکتا ہے۔ مگر امتہ العالمگیر یا امتہ الہیائیکر یا

حقیقت دعا

از مکرم حکیم عبدالعزیز صاحب ریٹائرڈ انسپکٹر بیت المال

دعا ایک عبادت ہے بلکہ عبادت کا معنی ہے اور ایک مشکل کے حل کے لئے دعا سے بہتر کوئی طریقہ اور ذریعہ نہیں خواہ وہ مشکل چھٹائی ہو یا فردوسی کو دعا سے دقت انسان کر سکتا ہے مگر زیادہ تر مقبول دعا ہوتی ہے جو نماز میں کی جائے اور شرائط کے ساتھ ادا کی جائے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **وَاسْتَعِينُوا بِالنَّهْلِ وَالصَّلَاةِ** یعنی صبر اور نماز کے ساتھ اللہ تعالیٰ سے مدد طلب کیا کرو۔ صبر کے معنی کن پورے کیجئے کے معنی ہیں اور صلوات کے معنی نماز اور دعا کے معنی۔ اور قبولیت دعا کے لئے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے تین اور شرائط بیان فرمائی ہیں۔ صائم ہونا۔ اور امام عادل ہونا اور مظلوم ہونا۔

اور موجودہ مشکلات کے حل کے لئے جو معتاد امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ نے چالیس روز دعا کرنے کا حکم دیا ہے۔ اس میں ہر چہرہ کو روزہ رکھنے کا بھی ارشاد دیا ہے۔ جو نیک ہم صحیح معنوں میں مظلوم بھی ہیں۔ اور امام دقت بھی ہمارے ساتھ ہے اور ہم روزہ بھی رکھ کر اور نمازوں میں دعا بھی کر رہے ہیں۔ اگر شرائط کو ملحوظ رکھتے ہوئے ہم دعا کریں تو ضروری ہے کہ وہ ہمیں منزل مقصود پہنچا دے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک شخص کے سوال پر فرمایا۔ نماز کا ایک لفظ جو انسان برتا ہے وہ نشانہ دعا کا ہونا ہے۔ اگر نماز میں دل نہ لگے تو یہ خطرناک امر ہے۔ کیونکہ جو شخص دعا نہیں کرتا وہ سوائے اس کے بلاکت کے نزدیک فرود ہوتا ہے اور یہاں تک کہ ایک حاکم ہے جو ماوراء اس امر کی نڈا کرتا ہے کہ میں دکھیاؤں کا دکھ دکھانا ہوں مشکل راہوں کی مشکل حل کرتا ہوں۔ میں بہت رحم کرتا ہوں۔ بیسوں کی امداد کرتا ہوں۔ لیکن ایک شخص جو مشکل میں مبتلا ہے اس کے پاس سے گزرتا ہے اور اس کی نڈاکی یہ وہ نہیں کرتا۔ راجحی مشکل بیان کر کے طلب امداد کرتا ہے تو سوائے اس کے گمراہ تباہ ہو اور کبھی مہر کا۔ یہی حال خدا تعالیٰ کا ہے کہ وہ ہر وقت انسان کو آرام دینے کے لئے تیار ہے بشرطیکہ کوئی اس سے درخواست کرے۔ قبولیت دعا کیلئے ضروری ہے کہ ماقرانی سے باز رہے۔ اور دعا پڑھے زور سے کہے۔ کیونکہ پتھر پتھر زور سے پڑھتا ہے تباہی

پیدا ہوتی ہے۔

دنیا میں دعا جیسی کوئی چیز نہیں اللہ تعالیٰ مع الخیرات قومہ ہر عاجز رسیج موعود، اپنی زندگی کا اعلیٰ مقصد بھی سمجھتا ہے کہ اپنے لئے اور اپنے عزیز بیٹوں اور دوستوں کے لئے ایسی دعائیں کر لیا کرتا ہے پاتا رہے جو سب العرش تک پہنچ جائیں۔ کہ حاصل اپنی صلوات کی حالت میں ایک سچا وعدہ کثرت ہو۔ سو نماز میں بالخصوص دعا سے اہلناظر المستقیم میں دل تبرہ سے دل فیضات سے دل خوشی سے دل جوش سے حضرت احمدیت کا فیض طلب کرنا چاہیے اور اپنے تئیں مصیبت زدہ عاجز اور اچھا سمجھ کر اور حضرت احمدیت کو قادر مطلق اور رحیم و کریم یقین کر کے رابطہ محبت اور قرب کے لئے دعا کرنی چاہیے۔

اس کی غائب میں خشک ہونٹوں کی دعا قابل پذیرائی نہیں فیضان سماوی کے لئے مسخت مقرر اور جوش اور گریہ و زاری شرط ہے۔ نیز اس کے لئے قرین پیدا کرنے کے لئے اپنے دل کو ماموئے اللہ کے شغل اور فکر سے بکل حال اور پاک کر لینا چاہیے۔

(فتاویٰ احمدیہ)

قبولیت دعا کیلئے سات اصول

حضرت امام مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ بخریر فرماتے ہیں کہ رسول کو پچھلے اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ **الْحَمْدُ** کے ذریعے میرے بندے جو دعا مجھ سے کریں گے وہ ضرور قبول کی جائے گی۔ یہ فضیلت نہایت اہم ہے۔ کیونکہ اس میں ایک عمل کرنا بتایا گیا ہے جو انسان کے لئے دین و دنیا میں مفید ہے۔ یعنی جو دعا اس کے ذریعے سے کی جائے وہ قبول ہو جاتی ہے۔

ظاہر ہے کہ اس کا مطلب یہ نہیں کہ سوائے پڑھ کر دعا کی جائے وہ ضرور قبول ہو جاتی ہے بلکہ اس کا مفہوم یہ ہے کہ جو ذریعہ دعا کا ایسا بنایا گیا ہے اس کا اختیار کرنا ضرور دعا قبول کروا دیتا ہے۔ اب سوال یہ ہے کہ وہ ذریعہ کیا ہے؟ جیسا کہ اس سورت کی عبارت سے ظاہر ہے۔ وہ ذریعہ اول **حَسْبُكَ اللَّهُ** دوم **الْحَمْدُ لِلَّهِ**۔ سوم **الرَّحْمَنُ** چہارم **الرَّحِيمُ** اور پنجم **مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ** اور ششم **إِيَّاكَ نَعْبُدُ** اور ہفتم **إِيَّاكَ نَسْتَعِينُ** ہے۔ جس طرح سات باتیں اس کی یہ سورت ہے اس طرح سات اصول دعا کی قبولیت کے اس میں بیان کئے گئے ہیں۔ **حَسْبُكَ اللَّهُ** میں یہ بتایا گیا ہے کہ جس مقصد کے لئے اللہ تعالیٰ سے دعا کی جائے وہ نیک ہو یہ نہیں کہ چور چوری کے

لئے دعا کہے تو وہ قبول کرنی جائے۔ خدا کا نام لے کر اور اس کی اسعانت طلب کر کے جو دعائی جائے گی لازماً ایسے ہی کام کے متعلق ہوگی جس میں اللہ تعالیٰ کی ذات بندہ کے ساتھ شریک ہو سکتی ہو۔ دیکھو ان مختصر الفاظ میں دعا کے حلقہ کو کس طرح واضح کر دیا گیا ہے۔

میں نے بہت لوگوں کو دیکھا ہے کہ ناجائز مطالب کے لئے دعائیں کرتے ہیں۔ اور بھی شکایت کرتے ہیں کہ دعا قبول نہیں ہوتی۔ بعض لوگوں نے جھوٹا نامہ زہد و انقا کا پتہ رکھا ہے اور ناجائز امور کے لئے توجہ دیتے اور دعائیں کرتے ہیں۔ حالانکہ میرے سب دعائیں اور تعویذ قاطوں کے تہہ پر بارے جاتے ہیں۔

دوسرا اصل **الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ** میں بتایا ہے۔ جسے دعا ایسی ہو کہ اس کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ کے دوسرے بندوں کا نیک سب دنیا کا فائدہ ہو اور اس پر کسی قسم کا ہرجا نہ آوے۔

تیسرے ایک اس میں اللہ تعالیٰ کی وسیع رحمت کو جنبش دیتی ہے اور اس دعا کے قبول کرنے سے اللہ تعالیٰ کی صفت رحمانیت ظاہر ہوتی ہے۔

چوتھے یہ کہ اس دعا کا تعلق اللہ تعالیٰ کی صفت رحیمیت سے بھی ہو۔ یعنی وہ نیک کی ایک ایسی بات و ڈھائی ہو جس کا اثر دینا پر ہے عرصہ تک رہے اور جس کی وجہ سے نیک اور شریف لوگ متواتر فوائد حاصل کریں یا کم از کم ان کے راستہ میں کوئی روک نہ پیدا ہوتی ہو۔

پانچویں یہ کہ دعائیں اللہ تعالیٰ کی صفت مالک یوم الدین کا بھی حال رکھیں ہو۔ یعنی دعا کرنے وقت ان ظاہر ذرائع کو نظر انداز نہ کر دیا گیا ہو جو صحیح نتائج پیدا کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے تجویز کئے ہیں۔ کیونکہ وہ ساتوں بھی اللہ تعالیٰ نے ہی بنائے ہیں اور اس کے

بتائے ہوئے طریق کو چھوڑ کر اس سے مدد مانگا ایک غیر مقبول بات ہے۔ گویا جہاں تک اسباب ظاہری کا تعلق ہے بشرطیکہ وہ موجود ہوں یا ان کا مہیا کرنا دعا کرنے والے کیلئے ممکن ہو۔ اس کا استعمال بھی دعا کے وقت ضروری ہے

ہاں اگر وہ موجود ہوں تو جو **مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ** کی صفت اسباب سے مالاہور کہ ظاہر ہوتی ہے۔ ایک اشارہ اس آیت میں یہ بھی ہے کہ دعا کر لیا لا دوسروں سے جنبش کا معاملہ کرتا ہو اور اپنے حقوق کے طلب کرنے میں سختی سے کام نہ لیتا ہو۔

چھٹا اصل یہ بتایا گیا ہے کہ ایسے شخص کو اللہ تعالیٰ سے کامل تعلق ہو اور کامل اخلاص حاصل ہو۔ اور متحرک اور متحرک نہ خیالات سے کلی طور پر پاک ہو۔

ساتویں بات یہ بتائی ہے کہ وہ خدا کا پی ہو چکا ہو۔ اور اس کا کامل توکل اس کو حاصل ہو۔ اور غیر اللہ اس کو نظر سے بالکل مٹ جائے اور وہ اس مقام پہنچ جائے کہ خواہ کچھ ہو جائے۔ اور کوئی بھی تکلیف ہو یا نیکوں کا تو خدا تعالیٰ سے ہی انکوں کا۔

یہ سات امور وہ ہیں کہ رب انسان ان پر قائم ہوا ہے تو وہ **لِحَبْسِ نَفْسِي مَا سَأَلُكَ مَصَدَقًا** ہو جاتا ہے۔ اور حق بات یہ ہے کہ اس قسم کی دعا کا کامل ثبوت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم یا آپ کے کامل اتباع نے ہی دکھایا ہے۔ اور انہیں کے ذریعہ سے دعائیں کی قبولیت کے ایسے نشان دینا نے دیکھے ہیں۔

تفسیر کبیر جلد اول ص ۶

اس وجہ کو جانئے کہ ان شرائط کو ملحوظ رکھتے ہوئے دعائیں کریں۔ اور غفلت سے کام نہ لیں اور قبولیت کے مقام کو حاصل کریں۔

درخواستہ تہائے دعا

عزیز سی مولوی نذیر احمد علی صاحب اہل و عیال و اولاد سے ۱۰ بندہ بھری جہاں روزہ ہو کہ ۲۸ کو کراچی پہنچ رہے ہیں۔ ان کی صحت کو پہلے سے بہتر ہے مگر ہاتھ کی جنبش ہے بلکہ صحت کے تعلق ٹوکھلی ہے اکی صحت کا مدد و عا جلد اور بحیرت اعتقاد سفر کے واسطے دعا فرمائی جائے (۲) میں عرصہ زائد دو سال سے ایک کار باری مقدمہ میں مبتلا ہوں کافی زیر باری ہرجائی ہے۔ مگر تاہنوز روز اول والا ہی معاملہ ہے۔ احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ میرے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ جلد ترمیری مشکلات دور پیرشائیوں کو دور فرمائے

محمد بشیر احمد اجینٹ اسٹیٹ رڈ ویک ٹل کینی جھنگ
۳۔ ماسٹر کے پاس سے بھائی فلائٹ لفٹیننٹ ملک بشیر محمد صاحب لاہور کے بچے اور اہل صاحبہ زیندوم سے بیمار ہیں۔ جملہ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ان سب کی صحت کا مدد دعا فرمائیں۔
ملک نذیر احمد درویش خاں
۴) میرے والد صاحب کے گھٹنے میں درد ہے۔ احباب دعا کے لئے صحت فرمائیں

مسلمانوں کی مسئلہ فکریہ

وقت و تھاوت میسجانی اور کا وقت میں نہ آتا کوئی اور ہی آیا ہوتا

دراگرم مولوی شریف احمد صاحب امینی مبلغ مسیحا علیہ السلام نے فرمایا کہ

(مذکورہ ذیل معجزانہ حجت احمدیہ چنانچہ کتبہ رشیدیہ آباد دکن، اے بطور شکریت لکھی گئی۔)

مسلمانوں پر ایک ایسا زمانہ بھی آئے گا۔ کہ اسلام کا فقط نام باقی رہ جائے گا۔ اور قرآن مجید کے صرف نقوش ہوں گے۔ سابقہ بظاہر آبادیوں کی۔ مگر حقیقت میں دیر ان اور ہدایت سے غالی ہوں گی۔ اور اس زمانہ کے علماء تمام مخلوق سے برے ہوں گے۔ اور میری اہمیت سے فریقوں میں منقسم ہو جائے گی۔

چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی پوری ہو چکی ہے۔ اور مسلمانوں کی موجودہ ہشتادہ خستہ حالی اس پر شاہد ناظر ہے۔ وہ فقط نام کے مسلمان ہیں۔ اور اسلامی شریعت سے بے گناہ ٹھن۔ چنانچہ لوہاب صدیق حسن خان صاحب آف صوبہ پال فرماتے ہیں۔

”اب اسلام کا صرف نام اور قرآن کا صرف نقش باقی رہ گیا ہے۔ مسجدیں ظاہر میں تو آباد ہیں۔ لیکن بالکل ویران علماء اس امر سے بدتر ہونے لگے ہیں۔“

مولوی ثناء اللہ صاحب امرت سمری فرماتے ہیں۔۔۔
”نیز سچی بات، تو یہ ہے۔ کہ ہم میں سے قرآن مجید بالکل مٹ چکا ہے۔“

اہل حدیث امرت سمر ۱۹ جون ۱۹۴۷ء میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق مسلمان ۳۰ فریقوں میں منقسم ہو چکے ہیں۔ اور باہمی اختلاف انتہاء کو پہنچ گیا ہے۔ چنانچہ مولانا حالی مسلمانوں کی حالت زار پر مرتبہ لکھتے ہیں۔۔۔
رہا وہ باقی نہ اسلام باقی
اک اسلام کا رہ گیا نام باقی!

دوسرے مسلمانوں کی حالت زار پر مولانا حالی نے فرمایا کہ
”آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کہا کہ جب ۱۲۴۰ برس بعد از ہجرت گذر جائے گا۔ تب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پیغمبروں کو بھیجے گا۔“
اب صدیق حسن خان صاحب آف صوبہ پال نے بھی اپنی کتاب حج الکرامہ میں بہت سی روایات نقل کر کے یہی نتیجہ نکالا ہے کہ ہماری کا طبقہ ریشمیوں کی ہجرت میں ہونا چاہیے۔ چنانچہ اپنی ایک دور سہری کتاب میں یہ تحریر فرماتے ہیں کہ
”اس حساب سے ظہور مجددی علیہ السلام کا طبقہ
صدی میں ہونا چاہیے تھا۔ مگر یہ صدی پوری گذر گئی
تو ہماری نہ آئے۔ اب چودھویں صدی ہمارے سر پر
آئی ہے۔ اس صدی سے اس کتاب کے لکھنے تک
چھ ماہ گزر چکے ہیں۔ شاہد آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی
دوئم گرم فرمائے چار چھ سال کے اندر مجددی

اسلام ایک زندہ نہ رہے۔ اور قرآن مجید ایک ماتمک اور غیر متبدل شریعت ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کی لفظی اور معنوی حفاظت کا وعدہ فرمایا۔
”مَنْ نَزَّلْنَا الذِّكْرَ وَإِنَّا لَهُ لَحَافِظُونَ“
پرتو کت الفاظ میں فرمایا ہے۔ کہ ہم نے ہی اس کلام پاک کو نازل کیا ہے۔ اور ہم ہی اس کی سرنگ میں حفاظت فرمائیں گے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے سے آہستہ آہستہ نجد کی وجہ سے مسلمانوں میں خرابی پیدا ہو سکتی تھی۔ اور یہ بھی ممکن تھا۔ کہ قرآن مجید کے معانی اور اس کی تعلیم کے سمجھنے میں کسی قسم کی غلط فہمی پیدا ہو۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کی معنوی حفاظت کے لئے محمد زین مبعوث فرمائے گا وعدہ فرمایا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔
”ان اللہ یبعث لہذہ الامم علیٰ رأس کل مائید سنۃ من مبعوثہا
حاشیہ: رالوداؤی

کہ اللہ تعالیٰ اس امر میں ہر صدی کے سر پر مبعوث مبعوث فرماتا رہے گا۔ چودھویں صدی اسلام کو از سر نو زندہ کرے اور علوم قرآنیہ کی اشاعت کرے اسلام کے روشن چہرہ کو دنیا کے سامنے پیش کرے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدوں کے مطابق اسلام کو ترقی دی۔ اور قرآن مجید کی لفظی حفاظت بھی فرمائی۔ کہ آج تک اس کا ایک حرف بھی تبدیل کرنے کی کسی کو جرأت نہیں ہوئی۔ اور اس کی معنوی حفاظت کے لئے تیرھویں صدی تک ہر صدی کے سر پر مبعوث مبعوث فرماتا رہا۔ اور یہ امر اسلام کی سیمانی اور اس کے زندہ رہنے ہونے کا ایک بڑا ثبوت ہے۔ احادیث سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے۔ کہ اسلام کی ترقی و تہذیب کے بعد اس پر ایک تمیز اور ادوار کا زمانہ بھی آئے گا۔ اور مسلمانوں کی عملی حالت نہایت خراب و خستہ ہو جائے گی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔

”یا ایہا عسلی الناس من مان لا یدتی امن الاسلام الا اسمہ ولا یتقی من القرآن الا رسمہ مسالحدہم عامرہ وھی حذرہ من اللہ علی علماء ہم نش من تحت احکم السماء مستغرق امتی علی ثلثی وربعی صلتہ رشکوا“

ہی ہوگا۔ دہریہ ہندی ہوگا۔ اور وہی مسیح۔ چونکہ قرآن مجید اور احادیث سے یہ امر روز روشن کی طرح ثابت ہو چکا ہے۔ کہ حضرت عیسیٰ بن مریم تو باقی نبی اکرام کی طرح سنت الہی کے مطابق وفات پائیں گے۔ اس لئے ان کے دوبارہ دنیا میں آنے کا سوال ہی نہیں پیدا ہوتا۔ تاں اللہ تعالیٰ اس امر میں سے ہی ایک نبرد کی کو معیشت فرمائیں گے جو عیسوی صفات بھی ایسے اندر رکھتا ہوگا۔ اور اس کے بعد اسلام کا غلبہ دیگر ادیان پر ثابت کرے گا۔

احادیث سے یہ امر بھی معلوم ہوتا ہے۔ کہ اس مجددی مسیح کے ظہور کا زمانہ تیرھویں صدی ہے۔ حضرت قتادہ سے روایت ہے کہ حضرت بنی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔
”الایات لجد المائتین“
رشکوا باب امشر الساعۃ

یعنی نشانات دو سو سال بعد ظاہر ہوں گے۔ اس کی تفسیر کرتے ہوئے ملا علی قادی فرماتے ہیں۔
”دیحقق ان یکون الام فی المائتین لجد الالف وهو وقت ظہور المہدی“
(مشکوٰۃ مجتہدانی ص ۱۶۸)

کہ المائتین کے لفظ جو الف لام ہے اس سے مد نظر رکھتے ہوئے اس کے یہ معنی ہو سکتے ہیں کہ ایک ہزار برس کے بعد دو سو سال گزرے پر نشانات ظاہر ہوں گے اور یہی ہندی کے ظاہر ہونے کا وقت ہے۔ یعنی تیرھویں صدی میں ظہور ہوگا۔

حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی نے امام مہدی کے ظہور کا زمانہ ۱۲۶۰ ہجری قرار دیا ہے۔
دعج الکرامہ ص ۱۹۹

حضرت عبدالغنی بن یحییٰ رضی اللہ عنہ کی روایت ہے۔
”قال قتادہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اخ امضت الف و مائتان و اربعون سنۃ یتبعث اللہ المہدی“
کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب ۱۲۴۰ برس بعد از ہجرت گذر جائے گا۔ تب اللہ تعالیٰ حضرت امام مہدی کو بھیجے گا۔

اب صدیق حسن خان صاحب آف صوبہ پال نے بھی اپنی کتاب حج الکرامہ میں بہت سی روایات نقل کر کے یہی نتیجہ نکالا ہے کہ ہماری کا طبقہ ریشمیوں کی ہجرت میں ہونا چاہیے۔ چنانچہ اپنی ایک دور سہری کتاب میں یہ تحریر فرماتے ہیں کہ
”اس حساب سے ظہور مجددی علیہ السلام کا طبقہ
صدی میں ہونا چاہیے تھا۔ مگر یہ صدی پوری گذر گئی
تو ہماری نہ آئے۔ اب چودھویں صدی ہمارے سر پر
آئی ہے۔ اس صدی سے اس کتاب کے لکھنے تک
چھ ماہ گزر چکے ہیں۔ شاہد آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی
دوئم گرم فرمائے چار چھ سال کے اندر مجددی

ظاہر ہو جائیں گے“ اور قرآن ص ۲۲۲
یہیں ان حالات میں مسلمانوں کے لئے فرمودی ہے۔
کہ وہ اس امر پر تنبیہ کی سے غور کریں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خدا تعالیٰ سے علم پاکر مسلمانوں کے تفریق و ادوار کی خبر دی تھی۔ اور ہر مہدی ریشمی کے ظہور کی پیشگوئی فرمائی ہے۔ احادیث و اقوال بزرگان سے اس مہدی کے ظہور کا زمانہ تیرھویں صدی معلوم ہوتا ہے۔ مسلمانوں کی خستہ حالی کی پیشگوئی صاف طور پر پوری ہو چکی ہے کہ گذشتہ دو سو برسوں کو بھی اس کا اثر رہا ہے۔ اور اب تیرھویں صدی کو گذرے بھی کتر سال ہو چکے ہیں۔ مگر کیا وجہ ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کے وعدہ کے مطابق اس چودھویں صدی کا مہدی اور مہدی و مسیح ظاہر نہیں ہوا۔ کیا خدا تعالیٰ کے وعدے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کو خود بالمشقہ من ذلک غلط ہیں؟ ہنیں اور ہرگز۔ ہنیں یا تو پھر کہاں سے۔ اس صدی کا مہدی اور وہاں سے۔ وہ مہدی اور مسیح کسی آمد کی احادیث میں خبر موجود ہے؟ جو میں آپ حضرات کو نشانات و تیشیوں کو کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت نے ہمیں اس سے مخبرم نہیں رکھا۔ اور اپنے فضل سے اس صدی کے سر پر بھی ایک عظیم الشان انسان مبعوث کیلئے جو اپنی نشان میں پہلے تمام محمدیوں سے اعلیٰ اور اونچے ہے۔ اور ان کا نام حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی ہے۔ جن کو اللہ تعالیٰ نے مسیح موعود اور مہدی مہدی و کا و رہہ مظاہر بنا کر دنیا میں بھیجا۔ آپ ۱۲۸۰ شمسی ۱۸۶۷ ہجری کے مطابق ۱۳ رجب ۱۲۹۰ ہجری ۱۸۷۳ء بروز جمعہ قادیان میں پیدا ہوئے۔ اور ۱۲۹۰ ہجری یعنی چودھویں صدی کے سر پر ہیں چالیس برس کی عمر میں مشرف مکالمہ مخاطبہ سے مشرف ہو کر دعویٰ مہدی و مہدی کے ساتھ ظاہر ہوئے اور آپ کے علاوہ کسی اور شخص نے ایسا دعویٰ نہیں فرمایا۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔۔۔
”مجھے خدا کی پاک اور مہذبہ وحی سے اطلاع دی گئی ہے۔ کہ میں اس کی طرف سے مسیح موعود اور مہدی مہدی اور اندرونی اور بیرونی اختلافات کا حکم ہوں۔“ (دارالینعین ص ۱۶۸)

اغوا شدہ لڑکی کو ورتا تو جہ کیس
 مسماۃ موزمروت طفیل علی سابقہ ملازمہ پولیس
 جو بعد ملازمت کا شکراری کرنے لگا تھا۔
 سیکڑ موضع انجمن ضلع گورداسپور زمانہ جیل
 لاہور میں آگئی ہے۔ اس کے ساتھ اگر بیجا
 دکاندار سراج الحق قریشی از رتن باغ لاہور،

کسیات جسم کو گرم کرنے والی دوا سکڑورل
 حث اور بوڑھوں کے لئے مفید
 قیمت نصف دو لیاں ۸/۱۰ روپیہ
مقوی سرد جسم کو گرم کرنے والی دوا
 سکڑورل اور بوڑھوں کو استعمال کرنی چاہیے
 قیمت دو اخانہ خد خلق ربوہ ضلع جھنگ

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد تحریک جدید کے بقایا داران کیسے
 اگر انہوں نے گذشتہ سالوں کے بقارے اور اس سال کا چند دانہ لیا
 تو ان کا نام مجاہدین اسلام کی فہرست نکال دیا جائے
 میدان حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا وہ ارشاد جو سحر
 کے بقایا داران کے بارے میں ہے۔ جو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سترھویں سال
 کی تحریک کا اعلان کرتے ہوئے فرمایا۔ ذیل میں اس لئے دیا ہے۔ اگر آپ کے
 گذشتہ سالوں کا بقایا ہے۔ جس کی اطلاع دفتر وکیل المال تحریک جدید سے
 کی جا رہی ہے۔ اور ہو سکتا ہے کہ کسی وجہ سے دفتر کی جھٹی نہ مل سکے
 اور آپ کو اپنا بقایا بھی یاد نہ ہو۔ تو دفتر وکیل المال سے دریافت
 فرمائیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں۔

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے!

زیبائش
 قدرتی طور پر یہ بات آپ کے اطمینان کا باعث
 ہے۔ آپ کے زیورات کوئی بہترین احمدی کارکن
 بنائے۔ آپ مجھے غائب اور نئے ڈیزائن کے زیورات
 پسند کرتے ہیں۔ ہم ایسے زیورات تیار کرتے ہیں۔
 ہر قسم کے زیورات کے سلسلہ میں ہمیں یاد فرمائیے
 تاہم مستقل پتہ جو اکثر آپ کے کام آئے گا۔
احمدیہ دوکان زیورات ربوہ ضلع جھنگ
روشن الدین ضیاء الدین احمد

خوشخبری
 ہمارا کارخانہ کا تیار کردہ زمنداری سامان
 بہر جہاں وغیرہ استعمال کر کے خود فائدہ اٹھائیں
 اور ملک کی پید اور کو بڑھائیں!
مالک عنایت الرحمن احمدی
 زمیندار زمیننگ اینڈ ٹریڈنگ کمپنی
 سندھ الہ آباد (سندھ)

”جو لوگ پہلے سے وعدے کرتے آئے ہیں۔ ان میں سے جو لوگ ادا کر چکے
 ہیں۔ ان کے وعدے قبول کئے جائینگے دوسروں کے نہیں۔ ہاں اگر کسی کو ذمہ
 بیس فیصد ہی بقایا ہے۔ تو ہم اس پر اعتبار کریں گے اور اس کا وعدہ آئندہ
 قبول کر لیں گے۔ لیکن باقی لوگوں کو وعدہ کرتے وقت سحر بری طور پر یہ اقرار
 کرنا پڑے گا۔ کہ وہ آئندہ اپریل ۱۹۲۵ء کے آخر تک کل سابقہ بقایا ادا کر دینگے
 اور ۳ نومبر تک سال کا وعدہ (یعنی نئے سال کے وعدے دفتر اول و دفتر دوم)
 کبھی ادا کریں گے اگر وہ گذشتہ سالوں کے بقائے اور اس سال کے وعدے ادا نہ کریں
 تو بیشک ہمیں اس فوج سے جو مجاہدین اسلام کی فوج ہے۔ نکال دیا جائے۔“
 اگر آپ کے ذمہ تحریک جدید کے گذشتہ سالوں کا بقایا ہے تو چونکہ آخری میعاد میں وقت
 کم ہے۔ اس لئے آپ سچ سچی اسکے ادا کر نیکام ہوں پید کریں تاکہ آپ کا نام مجاہدین اسلام
 کی فوج میں رہے اور آپ آئندہ اس کی تبلیغ جنگ میں جو بیٹری ممالک میں لڑی جا رہی
 اس میں حصہ لیتے ہوئے تاقیامت ثواب حاصل کرتے جائیں۔ کیونکہ سحر یک حکم کا یہ
 فائدہ ایسا ہے جس سے قیامت تک اسلام اور احمدیت کی تبلیغ ہوتی رہے گی۔ اور قیامت
 تک مسلمان ہوں نوالوں اور احمدیت میں داخل ہونے والوں کا تو اب اس تحریک میں
 خال کو ملتا رہے گا۔ پس آپ اپنا بقایا جلد سے جلد ادا کریں اللہ تعالیٰ تو فیق بخشے آمین
 وہ اجاب جنگ گذشتہ سالوں کا بقایا نہیں ہے۔ انہیں دفتر اول کے سترھویں سال
 اور دفتر دوم کے سال کا وعدہ ۳۱ مارچ تک ادا کر کے سابقوں الاؤلون کی صف
 اول میں شامل ہونا چاہیے۔ ان کی خدمت میں ایک جھٹی دفتر وکیل المال تحریک
 سے ارسال کی جا چکی ہے۔ (وکیل المال تحریک جدید ربوہ)

دو لون جہاں مد فلاح
پالنے کی راہ
 کارڈ آنے پر
مفت
عبد اللہ الدین سکند آباد کن!

فصدی کمیشن صلاحیت و سچائی ہوتی ہے
 ۵ فیصدی کمیشن اگر بڑے کے لئے ہے تو
 بیاروں کا جادو اثر علاج ہے ہم سے فریضے والے اپنے
 ۱۰ فیصدی روپیہ تو لے کر خدمت کرتے ہیں ہندستان
 و پاکستان کے مشہور روڈ اٹھانے اور طبیب ہمارے
 مال کے خریداری میں چیز اعلیٰ درجہ سے قیمت
 ۸۰ تو لے پندرہ روپے۔ چالیس تو لے دس روپے
 ۲۰ تو لے سات روپے
 پتہ: مینجر جڑی بوٹی سپلائی سٹور
 ماہرہ ضلع ہزارہ صوبہ سرحد

<p>حوت مرواریدی صنف بدل گئی جنون۔ اقلے ۲۵ کی کمزوری دور کر کے خون کثرت پیدا کرتی ہے۔ پانچ روپے</p>	<p>حوت کسیر جمل کو جاتا ہے۔ بچے پیدا ہو کر جاتے ہوں اس کا استعمال از حد مفید ہے قیمت مکمل خوراک سو لہ روپے</p>	<p>قادبان کا قدیمی مشہور عالم اور منظر تحفہ قیمت ایک روپہ مہرہ نور جلد امراض چشم کیلئے کسیر ثابت ہو چکا ہے ہمیشہ خریدتے وقت غور سے دو اخانہ رفیق حیات کا لیسٹ لیا کر</p>
<p>طاقت کی گولی ناطا حق۔ پھولوں کی کمزوری دور کر کے شاہ زور طاقت و رتنا کر صاحب اولاد بنا دیتی ہے۔ پانچ روپے</p>	<p>دو عن عنبری بیرونی مالش سے بچیں بچے طاقت و ر بوجا تے ہیں۔ قیمت دو روپے</p>	<p>حوت کسیر اکثر اقسام دجریان کو دور کر کے طاقت کو دباؤ پیدا کرتی ہے۔ قیمت چار روپے</p>

ادویہ کا ملنے کا: شرفا خانہ رفیق حیات جھنگ ٹرانسپورٹ ارسا لوٹ
 ترقی یافتہ اٹھل حمل صنایع ہو جائے ہوں یا بچے فوت ہو جائے ہوں

ناشر: شیخی ۲/۸ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے دو اخانہ نور الدین جو ہا مل بلڈنگ لاہور

ہندستان میں روزگاری بڑھ رہی ہے

بہی ۵ مارچ - سرکاری حلقوں سے قریبی تعلق رکھنے والے ذرائع اب یہ محسوس کرنے لگے ہیں۔ کہ ہندوستان میں روزگاری جو رفتہ رفتہ بڑھ رہی ہے۔ اب ایک ایسا مسئلہ بن گئی ہے جس پر قابو پانا حکومت کے لئے بہت دشوار ہے۔

اس کی جو وجوہ بتائی جاتی ہیں۔ ان میں خام اشیاء کی کمی۔ بڑی مشینوں کا ہونا۔ ذاتی صنعتوں کی عام کم دہانہ برآمدات میں کمی۔ مزدوروں کی بے مہرحالت اور کم تر وجہ ملازمت کے بعض ایسے دستوں کا بندر جانا ہے جس پر صنعت کار کو کوئی قابو نہیں ہے۔ نتیجہ کے طور پر سارے ملک کے ۱۵ ایلینٹ ایک چینج میں ہر روز لوگوں کو سرکاری اور غیر سرکاری اداروں اور کمپنیوں میں بھرتی کرنے کی پوری کوشش جاری ہے۔ یہ ایلینٹ ایک چینج جولائی ۱۹۴۹ء میں قائم ہوئے تھے۔ اور اس وقت سے جنوری ۱۹۵۱ء کے آخر تک ... ۵۱۸۰۰۰ درجن آدمیوں نے اندراج کے لئے وصول ہوئے ہیں۔ اسی عرصہ میں اس ادارہ کے ذریعہ ... ۱۱۷۰۰ آدمیوں کو ملاز دہائی گئی۔ (اسٹار)

جرمنی میں تاریخ کا سب سے بڑا زلزلہ

برلن - ۵ مارچ - کل جرمنی میں اسکی تاریخ کا سب سے بڑا زلزلہ آیا جس سے ہزاروں آتش دان اور چیمیاں گر پڑیں اور ڈینکسٹ۔ کیس اور لیم کی سرحد کے درمیان علاقہ میں ۱۲ میل میں لاکھوں پاؤنڈ کا نقصان ہوا۔

زلزلہ کے آثار کو دیکھنے سے پتہ چلتا ہے۔ کہ غالباً اس کا مرکز یون کے جنوب میں واقع کسی علاقہ میں ہو گا۔ خود یون میں یہ کہ پارلیمنٹ کی عمارت کی کھڑکیوں کے شیشے چور ہو کر گرنے لگے۔ نو پارلیمنٹ کے درجنوں ارکان کی عمارت سے باہر نکل آئے یون اور لیم کی سرحد کے درمیان دیہاتوں میں پھیل زلزلہ سب سے زیادہ شدید طور پر محسوس ہوا تھا۔ چھوٹوں سے گرتی ہوئی اینٹوں سے ۲۲ آدمی مجروح ہو گئے۔

ایو سکرین کے ایک اسکول میں ... ۳۰ طلبہ اور دو اور بچے شہید ہوئے۔ دروازوں کو کھٹنے فرینچ کو گرتے اور چیمنیوں کو پھینچے آتے ہوئے دیکھ کر بالکل سراسیمہ ہو گئے۔ (اسٹار) لندن - ۵ مارچ - برطانیہ کا ٹرانسپورٹ کمیشن ایک ایسا عجیب خانہ قائم کرنے والا ہے۔ جس میں ۳۰ سال کے عرصہ میں برطانوی ریل وسائل اور نقل و حمل کے ذرائع کے ارتقا کو پیش کیا جائے گا۔

۴ طور پر تصدیق ہیں ہوگی۔

جنوبی افریقہ کے دفاعی اخراجات

کیپ ٹاؤن - ۵ مارچ - جنوب افریقی یونین نے اپنے دفاعی اخراجات کے اندازہ کو دنگ کر دیا ہے۔ کل یونین کی اسمبلی میں جو اعداد پیش کئے گئے تھے ان سے پتہ چلتا ہے۔ کہ گذشتہ سال کے ... ۲۵۰۰۰۰۰ پاؤنڈ کے مقابلہ میں اس سال دفاع پر ملک ... ۲۷۰۰۰۰۰ پاؤنڈ صرف کچھ یونین کا اس سال کا مجموعی بجٹ ... ۲۰۰۰۰۰۰۰ پاؤنڈ ہے۔ جنگ کے پید یونین کا سالانہ بجٹ تیس چالیس لاکھ پاؤنڈ کا ہوا کرتا تھا۔ (اسٹار)

ہندوستان کو مراٹش کا ساتھ دینا چاہیے

نئی دہلی - ۵ مارچ - سوشلسٹ پارٹی کے جنرل سیکرٹری مسٹر انوک ہنتا نے حکومت ہند سے کہا ہے کہ وہ مراٹش کے مسئلہ پر توجہ کرے اور مراٹش کو آزادی اور خود مختاری دلانے کی کوشش کرے۔ مسٹر ہنتا نے اسٹاد کو بتایا کہ ہندوستان کو ان افریقی ممالک کو آزاد کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ جو غیر ملکی اقتدار کے ماتحت ہیں۔ اسے اپنے کو صرف جنوبی افریقہ میں رہنے والے ہندوستانیوں تک ہی محدود نہیں رکھنا چاہیے۔ بلکہ جمہوریت اور آزادی کے اصولوں کو آزادی دلانے کی کوشش شروع کرنی چاہیے۔

مسٹر انوک ہنتا نے کہا کہ مراٹش کے حالیہ واقعات پر سوشلسٹ پارٹی بہت تشویش محسوس کرتی ہے۔ بعض اطلاعات کے مطابق فرانسیسیوں نے ... ۳۰۰۰۰ آدمیوں کو گرفتار کیا ہے۔ اگرچہ اسکی قطعاً

Digitized by Khilafat Library Rabwah

انتخابا میں مسلم لیگ کی فتح یقینی ہے

لاہور ۱۶ مارچ - پنجاب کے انتخابات عمومی کا پانچواں دن ہے۔ اگرچہ ۷ دن اور رہ گئے ہیں باہر ہر غیر سرکاری طور پر جو اعلان میں موصول ہوئی ہیں۔ ان کے پیش نظر پورے یقین کے ساتھ کہا جا سکتا ہے کہ انتخابات میں مسلم لیگ کو یقینی طور پر کامیابی حاصل ہوگی۔ اکثر حلقوں میں مسلم لیگ امیہ۔ دار اپنے حریفوں میں مقابلے میں بہت زیادہ ووٹ حاصل کر رہے ہیں۔ صوبائی انتخابات کی ایک افسانہ وی خصوصیت یہ ہے کہ سارے صوبہ میں کامل سکون اور خاموشی سے انتخابات ہو رہے ہیں۔ ووٹروں کو پریشان کرنے یا گڑبگڑ اور فساد کی کوئی اطلاع نہیں ملی۔

جاپان کو دوبارہ مسلح کرنے کی مخالفت

کینبرا - ۵ مارچ - آسٹریلی پارلیمنٹ کی ایڈیشن پارٹی ڈبلیو پارٹی کی طرف سے اعلان کیا گیا ہے کہ جاپان کے ساتھ جو معاہدہ صلح طے کیا جا رہا ہے۔ اس میں جاپان کو دوبارہ مسلح کرنے کی کوئی دھخت مل نہ گی جائے۔ اگر ایسا نہ کیا گیا۔ تو بیل پارٹی معاہدے کی شدید مخالفت کرنے کی کینڈیکہ جاپان کے دوبارہ مسلح ہوجانے سے بجز نکالیں کا دفاع و استحکام خطرے میں پڑ جائے گا۔

گوجرانوالہ میں پولنگ کی رفتار

گوجرانوالہ ۱۶ مارچ - آج مسلم لیگ کے امیدوار میاں منظور حسین صاحب ایڈووکیٹ کو "مختارہ محاذ" کے امیدوار مولوی محمد سیراز صاحب سے ۲۲۶ ووٹ زیادہ ملے۔ اب میاں صاحب کو ۲۵۰۹ ووٹوں کی اکثریت حاصل ہے۔ دیہاتی حلقوں میں مسلم لیگ امیدوار۔ چوہدری ظفر اللہ خاں۔ نواب سجاد علی خان۔ چوہدری بنی احمد۔ اور امجد محمد عبداللہ خاں کو ان کے حلیفوں سے مقابلہ پر بہت زیادہ ووٹ حاصل ہو رہے ہیں۔ وزیر آباد میں لفٹنٹ کرنل راجہ عبداللہ خاں کو سو فی صدی ووٹ حاصل ہوئے ہیں۔

سلامتی کونسل کے اجلاس کا التوا

لیکسکیس - ۱۶ مارچ - مسئلہ کشمیر پر بحث جاری رکھنے کے لئے سلامتی کونسل کا اجلاس جو کل منعقد ہوا تھا۔ ۱۶ مارچ پر ملتوی کر دیا گیا ہے۔ یہ التوا اس بنا پر عمل میں لایا گیا ہے کہ ایٹلڈ امریکی قرارداد کے محرکین قرارداد سے متعلق بھارت اور پاکستان کے رد عمل کا مطالعہ کر رہے ہیں۔ وہ اس سلسلے میں آپس میں اور سلامتی کونسل کے دیگر ارکان کے ساتھ مشورہ بھی کر رہے ہیں۔

ہندوستان کے آئندہ عام انتخابات

دہلی - ۱۵ مارچ وزیراعظم سہادت پنڈت جو انڈیا ہاؤس میں کل ایک پریس کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے انکشاف کیا۔ کہ بھارت کے آئندہ عام انتخابات نومبر یا دسمبر ۱۹۵۱ء میں منعقد ہونگے

بقیہ لیڈر ص ۲

سے عدم تعاون کا راستہ اختیار کیا۔ اور صحت ناکامی اٹھائی۔ اب انہوں نے انتخابات میں حصہ لے کر نہ صرف منصفانہ عمل کیا۔ بلکہ چھوٹی چھوٹی کھائی ہے۔ ان کا فکرمی ہمیشہ ایسے کاموں کی طرف مائل ہوتا ہے۔ جن پر یہ ضرب المثل صادق آتی ہے کہ نہ تو میں ہو گا نہ دوا دھانا چے گی۔ عملی زندگی میں ایسا انداز فکر اکثر سخت تباہی کا باعث بنتا ہے۔ مووددی صاحب کی منبادی غلطی یہ ہے۔ کہ وہ سمجھتے ہیں کہ اپنی حکومت بھی لادینی تحریکوں کی طرف رج زور ہاؤسے قائم ہوتی ہے اور صرف حکومتی ذرائع ہی کافی ہیں۔ سالانہ اسلامی تحریک کا مزاج لادینی تحریکوں کی ضد ہے۔ اسلئے اس کی حکومت چیلنے والوں پر قائم ہوتی ہے اور اسے نہیں ٹھونسے جا سکتی۔ جس طرح اشتراکیت یا فاشیزم عامی طور پر اوپر سے ٹھونسے جا سکتے ہیں۔ اسلام کے اصول جادوانی ہیں۔ اس لئے وہ اپنے نفاذ کے لئے جادوانی طریق کار استعمال کرتا ہے۔ اس کے نزدیک ہاڑی لغوی کوئی معنی نہیں رکھتا۔ کیونکہ جو ایک اسلامی اصولوں کی جڑوں میں قائم نہ ہو۔ کوئی لغوی دیر پا نہیں ہو سکتا۔ ایسی جہد و جد میں وقت اور روپیہ ضائع کرنا مؤدودی صاحب کی ذہنی لاپرواہی ہے اور کچھ بھی نہیں۔

الفضل میں اشتہار دینا کلید میاں بی ہے

مسلم لیگ کے امیدواروں کی حمایت کا اعلان

جماعت احمدیہ نے قبل کے مسلم لیگ امیدواران کے حق میں ووٹ دینے کا فیصلہ کیا ہے۔
(۱) حلقہ ۱۱۱ جہلم
(۲) حلقہ ۱۱۲ پنڈداد نواح شمال
(۳) حلقہ ۱۱۳ جہلم شہر و مضافات
(۴) امیر جماعت احمدیہ جہلم